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Antwort
des Ministeriums des Innern und fiir Sport

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Patrick Kunz (FREIE WAHLER)
- Drucksache 18/4765 -

Neubau der Feuerwache Speyer

Die Kleine Anfrage — Drucksache 18/4765 — vom 21. November 2022 hat folgenden Wortlaut:

Im Rahmen meiner Reise durch die Blaulichtfamilie konnte ich mir am 11. Oktober 2022 einen Eindruck von der aktuellen Lage
der Feuerwache Speyer und den Zustand der Gebiude machen. Im Gesprich hatte der Wehrleiter hervorgehoben, dass ein Neubau
der Feuerwache in den nichsten Jahren realisiert wird. Mit grofler Verwunderung habe ich hierbei vernommen, dass die ADD
einen neuen Feuerwehrturm nicht genehmigt hat. Da ein Feuerwehrturm, Feuerwehrschliuche nach dem Reinigen trocknen soll,
war ich sehr verwundert, dass beim Neubau kein Turm vorgesehen ist. Zeitgleich muss die Feuerwehr Speyer fiir das Industrie-
gebiet Speyer spezielle Loschmittel zur Brandbekimpfung einsetzen. Nach spezieller Reinigung ist eine Trocknung nur iiber auf-
hingen moglich. Am Feuerwehrturm sind dariiber hinaus auch Fernmeldeanlagen und Warnanlagen montiert.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Auf welcher rechtlichen Grundlage bezieht sich die Entscheidung der ADD keinen Turm zu genehmigen?

. Wie wird ohne Turm die Fihigkeit: ,Hohenrettung® in der Feuerwache weiter geiibt und verstetigt?

. Wie wird das Trocknen nach einem Spezialeinsatz der Schlduche durchgefiihrt?

. Wir wird die Funktion der Warn- und Fernmeldeanlagen weiter gewihrleistet?

. Werden zukiinftig alle Feuerwachen in Rheinland-Pfalz keinen Feuerwehrturm mehr bekommen?

6. Und wenn ja — ergibt sich daraus nicht die Gefahr, dass keine neuen Wachen mehr gebaut werden?

A~ 0N

Das Ministerium des Innern und fiir Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefiigtem Schreiben
beantwortet.
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Patrick Kunz (FREIE WAHLER)
betr. ,Neubau der Feuerwache Speyer
- Drucksache 18/4765 -

Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu den Fragen 1, 5 und 6:

Eine finanzielle Férderung eines Feuerwehrturms ist gemaR den Planungs- und Férder-
richtwerten fur Feuerwehrhauser (PFR) nicht vorgesehen und damit nicht méglich. Es
liegt in der Entscheidung der jeweiligen Gemeinde, ob ein Feuerwehrturm errichtet wer-

den soll. Eine Férderung durch das Land ist nicht méglich.
{

Zu Frage 2:

Fir die Aus- und Fortbildung kénnen Objekte wie Seilbahnen, Krane, Hochhauser, Fels-
wande, Brickenbauwerke und Versorgungsschéachte genutzt werden.
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Zu Frage 3:

Fir das Trocknen der Druckschlauche werden standardisierte vollautomatische
Schlauchpflegeanlagen genutzt.

Zu Frage 4:

Die Warn- und Fernmeldeanlagen werden an Antennenmasten und héheren Gebauden
installiert.

Michael Ebling
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